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Vážení spoluobčané, 

 

naše město má po dlouhých sedmi letech příprav nový moderní územní plán. Zastupitelstvo města na svém 

posledním jednání, které se uskutečnilo dne 5. června 2014, schválilo vydání nového územního plánu města.  

Územní plán je základním a zároveň nejvýznamnějším 

strategickým dokumentem každého města a obce, bez kterého 

nelze fungovat. Ten původní, z roku 1997, postupně prošel více 

než třiceti změnami a zahrnoval pouze místní část Skalná. Nová 

legislativa nám předurčila, že musíme nejpozději do konce roku 

2015 vydat územní plán, který bude zpracován s uplatněním 

nových principů, bude v souladu s územním plánem vyššího 

územního celku, kterým je Karlovarský kraj a všemi zásadami 

z hlediska ochrany limitů uplatňovaných v rámci ČR.  

Celý proces byl v dostatečném předstihu odstartován usnesením 

zastupitelstva dne 1. února 2007 a nyní, po odpracování mnoha set 

hodin intenzivní práce, mnoha jednáních, vypořádání desítek 

připomínek a pozměňovacích návrhů, dvou veřejných projednání, 

zpracování posouzení vlivu přijetí dokumentu na životní prostředí, 

stanovení limitů pro ochranu územních systémů ekologické 

stability a mnoha a mnoha dalších opatření, se konečně povedlo 

skloubit všechny zájmy a vydat územní plán, který zahrnuje celé 

správní území města, včetně všech jeho místních částí.    

Předpokladem pro pozitivní uplatnění územního plánu je nejen 

dobrá znalost všech potřeb jednotlivých stávajících subjektů, které 

v daném území působí (průmyslové podnikatelské záměry, rozvoj 

služeb, rozvoj terciální sféry jakou je školství, sociální oblast a 

veřejná správa), ale také znalost historických vazeb a respektování 

historických souvislostí. 

Bylo by bláhové si myslet, že naši předci neznali způsob, jak 

ochránit své město před povodněmi, nebo jak pečovat o okolní 

krajinu a přírodu. Součástí pořizování územního plánu je také 

objevování celkového potenciálu daného místa, jakým jsou třeba dnes již zanesené rybniční soustavy, přeorané 

polní cesty, poškozené a špatně regulované odvodňovací systémy apod. 

Vše hraje svoji roli, a proto je nutné územním plánem na jedné straně chránit přírodu a krajinu kolem nás 

s možností postupného obnovení, například jejích retenčních a protierozních schopností, a zároveň připustit 

přirozený a trvale udržitelný rozvoj v oblasti ekonomické a hospodářské a také dbát na zachování vyváženého 

poměru v oblasti architektonické a urbanistické. Klíčovou roli hraje mimo jiné dobře navržená a dostatečně 

kapacitní dopravní infrastruktura s dobrým a rychlým napojením na okolní silniční a železniční síť. V této oblasti 

máme díky geografické poloze velikou výhodu, a tak jsme mohli navrhnout pouze místní opatření, která se 

projeví zejména na západním a severovýchodním okraji řešeného území. 

  

Klíčová východiska pro sestavení nového územního plánu byla zejména tato: 

 v místní části Skalná využít pro rozvoj výstavby, služeb a podnikání primárně východní část města a 

k tomu zapojit stávající kapacitní možnosti s využitím stávajících proluk, přestavby areálu bývalého 

státního statku v ulici V Aleji, zbořené zemědělské stavby v Polní ulici, zakomponování všech 

naplánovaných opatření, jakými byla revitalizace průtahu městem, nebo revitalizace podhradí hradu 

Vildštejn, to vše s důrazem na uchování zeleně a dostatečné posílením dopravních kapacit 

 v místní části Starý Rybník využít potenciálu zříceniny hradu, budovy zámku a původní zámecké 

zahrady, opět využít proluky k budoucí zástavbě (dostavbou kanalizace má tato místní část veškeré 

inženýrské sítě) a umožnit postupné spojení s místní částí Skalná v jeden funkční a souvislou zástavbou 

propojený celek. V této souvislosti nalézt nové dopravní napojení na silnici II. třídy vedoucí z Vojtanova 

a dále vytipovat minimálně dvě nové dopravní trasy místního významu 

 v ostatních místních částech – Vonšov, Kateřina, Zelená, Suchá, ale také v lokalitách jako je tzv. Ovčárna, 

apod., respektovat stávající stav s možností mírného rozvoje spíše v oblasti rekreace a cestovního ruchu, 

ovšem bez posilování kapacit inženýrských sítí  

 napříč celým územím je zohlednit možnost výstavby turistických a cyklistických tras a stezek a umožnit 

propojení jak do okolních obcí na území ČR, tak i do sousední SRN    

Do jaké míry se nám vše povedlo skloubit tak, abychom i nadále podnítili zvyšování počtu obyvatel, umožnili 

realizaci různých podnikatelských záměrů a pomohli tak vytvořit předpoklad pro vznik nových pracovních míst, 
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nebo postupně napravili strukturálně a architektonicky poškozenou tvář města, ukáže až čas. Přesto věřím, že 

jsme společně vytvořili kvalitní dokument pro budoucí rozvoj, ze kterého budeme moci vycházet po mnoho 

dalších let. 

Vzhledem k tomu, že se územní plán dotýká bezprostředně každého, kdo projeví zájem o výstavbu čehokoli, 

nedovedu si představit, že by někdo začal plánovat své vize, ať už v oblasti podnikatelské, nebo osobní, bez toho, 

aniž by se s tímto dokumentem dopředu neseznámil. Dokument má v zásadě dvě části, grafickou a textovou a obě 

budou k nahlédnutí na internetových adresách www.mestocheb.cz a www.skalna.cz . Další kvalifikované 

informace vám pochopitelně poskytnou zaměstnanci MěÚ Skalná, nebo místně příslušný stavební úřad. 

 

Ing. Radomil Gold – místostarosta města  

 
Vážení spoluobčané, 

je mi líto, že se nám letos nedaří uskutečnit akce pro děti. Dětský masopust byl zrušen kvůli karanténě, Dětský 

den pro změnu zrušila průtrž mračen. Místo soutěží, hraček a sladkostí pro děti a příjemného posezení mnozí 

z nás odstraňovali následky velké vody. Všichni organizátoři se domluvili, že „Dětský den“ uskutečníme na konci 

prázdnin, včas Vás budeme o termínu informovat. 

Přeji si, abychom si již všechny další akce v červnu náležitě užili. 

Mgr. Rita Skalová - starostka 

Volby do evropského parlamentu 
 

Ve dnech 23. a 24. května proběhly i na území Skalné volby do Evropského parlamentu. Tradičně dohlížela 

volební komise na průběh voleb ve velké zasedací místnosti ve sportovní hale.   

Stejně jako v minulých volbách si mnoho voličů nenašlo cestu do volební místnosti podpořit svým hlasem 

zástupce ČR v Evropském parlamentu a tak ve výsledku byla účast jen 13,13 %. Volby do EP proběhly hladce 

bez závad a to i přes sobotní nepříznivé počasí, které bylo příčinou zrušení dětského dne. 

Ing. Radek Voborník 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Společenská kronika 
 

Jubilanti měsíce června                                    
 

Jan Cílek 87 let                      

Konstantin Janča 89 let  

Václav Nejedlý 88 let                                                

Marie Vokounová  88 let  

Janka Kreitlová 83 let  

Božena Razímová 82 let  

Františka Malovcová 81 let  
                                       Matrikářka  MěÚ Skalná : Jana Herrová 

http://www.mestocheb.cz/
http://www.skalna.cz/


 
- 4 - 

  

K U L T U R A 
 

Přehled kulturních pořadů pro měsíc červen 2014:  

 
Červnové události v Chebu  
11.06– 14.06.  Chebské dvorky 

23.06. 19:00 Svatojánská noc v krajince - Večer s ohněm, muzikou, dobrým jídlem a pitím obestřený magií a tajemstvím pohanských zvyků. 
26.06.– 29.06.  Fijo Cheb  

Západočeské divadlo Cheb                                                                                        

15.06. 19:00 Přehrada - hrdinský epos z velína hydroelektrárny               studio d/ derniéra 

18.06. 19:00  Políbila Dubčeka – premiéra - mrazivá groteska, u níž se budete smát i plakat nad sebou samými         za oponou skup. F 
20.06. 19:00 Divadelní banket - Zábavný galavečer k zakončení Sezóny romantických bláznů          divadlo/ skup. E 

21.06. 21:00 Sen čarovné noci – hra Williama Shakespeara             Chebský hrad/ skup. VE 
 

Divadlo Boženy Němcové Františkovy Lázně   
17.06. 19:30 Čardášová princezna - známé operetní árie 

26.06. 19:30 Dostaveníčko s láskou - známé operetní árie 

27.06. 19:30 Hledám milence, značka spěchá! - výborná česká komedie v podání herců divadla Artur  

29.06. 19:00 Koncert spojených orchestrů uměleckých škol 

03.07. 19:30 Procházka operetními a muzikálovými melodiemi -  známé operetní árie 

10.07. 19:30 Kytice slavných melodií - známé operetní árie 

15.07. 19:30 Přípitek s Johannem Straussem - známé operetní árie 

 

Kino SVĚT Cheb    

12.06.-15.06. od 16:00 Zloba - fantasy – dobrodružný film U.S.A. s českým dabingem 

  od 18:00 Zakázané uvolnění – česká komedie, V hlavních rolích se objeví Jana Stryková, Hana Vagnerová, Zuzana Stavná a Ondřej 
Sokol 

  od 20:00 Grace of Monaco - Příběh hollywoodské hvězdy a držitelky Oscara Grace Kelly s českými titulky 

14.06.  od 14:00 Velká oříšková loupež – 3D americký animovaný film pro celou rodinu s českým dabingem 
15.06.  od 14:00 Zvonilka piráti – 2D – bez brýlí - americký animovaný film pro celou rodinu s českým dabingem 

16.06.–18.06.              od 17:30 Zakázané uvolnění – česká komedie, V hlavních rolích se objeví Jana Stryková, Hana Vagnerová, Zuzana Stavná a Ondřej        

Sokol 
  od 20:00 Všechny cesty vedou do hrobu – americká westernová komedie s českými titulky 

19.06.-22.06. od 16:00 Jak vycvičit draka 2 – 3D - americký animovaný film pro celou rodinu s českým dabingem 

  od 18:00 Všiváci – film ČR v hlavních rolích: Tereza Voříšková, Jiří Mádl, Kryštof Hádek, Jiří Langmajer, Ondřej Malý 
od 20:00 Všiváci – film ČR v hlavních rolích: Tereza Voříšková, Jiří Mádl, Kryštof Hádek, Jiří Langmajer, Ondřej Malý 

21.06.  od 14:00 Rio 2 – 3D - americký animovaný film pro celou rodinu s českým dabingem 

22.06.  od 14:00 Velká oříšková loupež – 2D – bez brýlí -  americký animovaný film pro celou rodinu s českým dabingem 
23.06.-25.06. od 17:30 Amazing Spider-man 2 – 3D - americký akční film s českým dabingem 

od 20:00 Všiváci – film ČR v hlavních rolích: Tereza Voříšková, Jiří Mádl, Kryštof Hádek, Jiří Langmajer, Ondřej Malý 

26.06.-29.06. od 16:00 Jak vycvičit draka 2 – 2D – bez brýlí - americký animovaný film pro celou rodinu s českým dabingem 
  od 18:00 Transformers: zánik – 3D - americký akční film s českým dabingem 

od 20:30 Všiváci – film ČR v hlavních rolích: Tereza Voříšková, Jiří Mádl, Kryštof Hádek, Jiří Langmajer, Ondřej Malý 

29.06.  od 14:00 Rio 2 – 2D – bez brýlí - americký animovaný film pro celou rodinu s českým dabingem 
30.06. – 2.07. od 18:00 Transformers: zánik – 2D – bez brýlí - americký akční film s českým dabingem 

od 20:30 Zakázané uvolnění – česká komedie, V hlavních rolích se objeví Jana Stryková, Hana Vagnerová, Zuzana Stavná a Ondřej 

Sokol 

 

Městská knihovna     
 

V květnu naši knihovnu navštívil pan Jiří Mára, který se společně s celou rodinou snaží naplnit cestovatelské sny jejich handicapovaného  syna - Jirky Máry 

ml. a co nejvíce mu zpříjemnit jeho nelehkou cestu životem. Jirka se stal prvním českým vozíčkářem, který procestoval nejvzdálenější zemi na světě - Nový 
Zéland. O rok později studoval španělštinu v Ekvádoru a vyzkoušel, jak se žije v Amazonské džungli a na tajuplných Galapágách. Na třetí expedici 

procestoval Japonsko. Následovala cesta na Island a do Grónska, které geograficky patří do Severní Ameriky. A když se konečně dostali do vytoužené 

Afriky, stal se Jirka prvním českým vozíčkářem, který navštívil všechny obydlené světadíly. Dokonce byl zapsán do České knihy rekordů. Necestují však 
kvůli slávě, ale vlastním příkladem chtějí dokázat, že zdravotním hendikepem život nekončí a také motivovat ostatní vozíčkáře v boji za naplnění vlastních 

snů.  

Z osobní zkušenosti můžu potvrdit, že pan Jiří Mára st. je velmi obdivuhodný, milý a ochotný člověk, který se společně s rodinou neskutečným způsobem 

postavil nepříznivému osudu a snaží se vše brát po té lepší stránce. Pro mne to bylo velmi příjemné setkání, na které budu s radostí vzpomínat.  

Ráda bych tedy čtenáře upozornila na cestopisy od pana Máry, které vypráví o všech zemích, co navštívili. Šest titulů už se v naší knihovně nacházelo a 

zbylé dva (tedy z 8 – prozatím – vydaných knih) jsem od pana Máry zakoupila a mohu potvrdit, že rozhodně stojí za přečtení.  
 

Půjčovní doba knihovny:  

Pondělí, Úterý a Čtvrtek      od 13.00 do 16.30 

Středa a Pátek                       od 13.00 do 19.00 

Registrační poplatek pro dospělého čtenáře činí 40,-- Kč na 12. měsíců, poplatek dětského čtenáře 20,-- Kč. 

 

Zároveň Vám připomenu elektronický kontakt s knihovnou - knihovna@skalna.cz . Naše internetové stránky jsou – www.knihovna-skalna.cz. 

Na těchto adresách můžete provádět veškeré dotazy nebo požadovat prodloužení výpůjček. Na internetových stránkách knihovny si můžete zkontrolovat 

počet knih, které máte půjčeny a termín k jejich vrácení. Rovněž je možno na těchto stránkách zadávat rezervaci knih.                                                                                                                                                                 

                                                                            

Denisa Tuscherová, knihovnice 

mailto:knihovna@skalna.cz
http://www.knihovna-skalna.cz/
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Z historie Skalné (Wildstein, Vildštejn) 
 

Dostavba věže kostela sv. Jana Křtitele 
Vznik původní stavby kostela nám není přesně znám. Jistá je první písemná zmínka o skalenském faráři Heinricovi z roku 

1295. Rok nato v roce 1296 existuje první písemná zmínka o kostele, založeném řádem německých rytířů. Kostel má 

zajímavou historii. Byl několikrát přestavován, vyhořel, byl pod správou luteránů, dominikánů. Katolické kostely se obecně 

staví v orientaci Východ – Západ (neboť druhý příchod Krista v Soudný den má přijít z východu a také má kostel přijímat 

první a poslední sluneční paprsky). Zvláštností našeho kostela je věž umístěna na východní straně, což se běžně nedělá (věž 

bývá na západní straně). Stavitel kostela (architekt) zcela záměrně vzhledem k významu a velikosti kostela umístil věž 

směrem do široké krajiny, tedy na východní stranu. Zkuste si představit věž na opačné straně kostela, jak by kostel působil. 

V širokém okolí můžeme najít obdobu snad jen v Chebu u kostela sv. Mikuláše (pod Špalíčkem), kde byl záměr stejný jako 

ve Skalné. 

Kostel sv. Jana Křtitele byl do dnešní 

podoby postaven stavitelem 

Brambachem z Teplé v letech 1705 – 

1709. Po velkém požáru středu města 

v roce 1810 kostel z větší části 

vyhořel. Nová výstavba kostela byla 

ukončena 16. 5. 1813. Právě v tento 

den na svátek sv. Jana Nepomuckého 

se podle farní kroniky poprvé 

rozezněl zvuk nových varhan. Ve své 

době byl kostel svým barokním 

stylem a velikostí jedinečný v širokém 

okolí. Právě původně ploše zastřešená 

věž neodpovídala svým vzhledem 

významu a velikosti farního kostela. 

Přáním obyvatelstva bylo tento 

nedostatek napravit. Počáteční impuls 

byl dán dne 14. 7. 1895 při svěcení 

spolkového praporu hudebního a 

pěveckého spolku. Při této příležitosti bylo vybráno prvních 60 Korun pro dostavbu kostelní věže. Podmínku bylo, že do 

dvou let vznikne Výbor pro dostavbu věže. Na jaře roku 1896 získal spolek z hudebního koncertu dalších 140 Korun, které 

deponoval formou vkladní knížky na skalenské radnici. Na druhý vánoční svátek roku 1897 se jmenovaný spolek sešel 

v hostinci U slunce (zur Sonne)  za přítomnosti faráře Juliuse Kotrby a patronátního komisaře, správce na panství Vildštejn 

pana Karla Rosy. Po té co správce Rosa předložil záměr hraběti Engelhardtu von Wolkenstein Trostburg, byl ustanoven 

výbor spolku pro dostavbu kostelní věže. Několik dní nato byl výbor přijat hrabětem, který s radostí přijal záštitu a přislíbil 

tento záměr podpořit ze všech sil. Na schůzi výboru bylo rozhodnuto požádat příslušný úřad o povolení uspořádání veřejné 

sbírky. Byli rozděleny sbírkové rajony jednotlivým členům spolku a výsledek sbírky byl následující: hrabě Wolkenstein 

Trostburg daroval stavební dříví v hodnotě 1000 Korun a hotovost 100 K, hraběnka Ernestina 100 K, arcivévodkyně Marie 

Valerie 100 K, pán ze Starého Rybníku Wilhelm von Helmfeld 180 K, farář J. Kotrba 110 K, baron Karl von Wilhelm 100 K, 

klášter Teplá 100 K, urozený pán A. Hafenrichter z Brna 100 K, obyvatelé Skalné 1360,72 K, obyv. Starého Rybníka 416,24 

K, obyv. Vojtanova 61,76 K, obyv. Zelené a Suché 53,40 K, obyv. Velkého Rybníka a Mattelbergu 33,60 K, obyv. Nové Vsi 

25,40 K, obyv. Šneků 16,54 K, obyv. Vonšova 8,40 K, obyv. Kateřiny 6,50 K, obyv. Plesné 4,20 K, ostatní přispěvovatelé ze 

širokého okolí 1183,14 K, služby povozů a jiné služby 100 K, což dělalo dohromady 5159,90 Korun. Výsledek sbírky vedl 

k tomu, že výbor rozhodl o dostavbě věže v roce 1901 a spojil se za tímto účelem se staviteli G. Wiedermannem z Fr. Lázní, 

F. Kriegerem z Lubů a B. Kirschnekem z Chebu kvůli zhotovení stavebního plánu a cenových nabídek. Z těchto projektů byl 

jednoznačně vybrán návrh pana Wiedermanna a plány byly zaslány na příslušný úřad se žádostí o stavební povolení. 

Následovalo výběrové řízení na provedení stavby, na které reagoval pouze stavitel Krieger z Lubů. Jeho nabídka ale 

neodpovídala stavebnímu povolení, tak výbor rozhodl provést stavbu ve vlastní režii za stavebního dozoru pana Kriegera. 

Jednotlivými pracemi byli pověřeni místní řemeslníci, kteří byli většinou členy hudebního pěveckého spolku. Například: 

tesařské práce J. Stingl, pozlacení kříže J. Zemsch, zednické práce A. Rössler, kovářské práce A. Baumgarten, pokrývačské 

práce a instalace hromosvodu firma Walter & Grimm z Chebu, dodávka hlavice věže E. Jakob z Aše. V průběhu prací se 

zjistilo, že kalkulace byla chybná a vzniklé vícenáklady činily 800 K. Muselo být přikročeno k provedení druhé sbírky, která 

se setkala s úspěchem a tak se mohlo pokračovat ve stavbě. Tento zápis byl vyhotoven 30. 10. 1901 a originál je uložen spolu 

s běžnými mincemi v plechové zaletované schránce v kupoli věže. 

 Dne 8. 12. 1091 skalenský farář Julius Kotrba slavnostně vysvětil novou věž. Ve svém kázání vysoce ocenil úsilí pěveckého 

spolku, obětavost a štědrost místních obyvatel, šikovnost a odvahu řemeslníků, kteří za těžkých a nebezpečných podmínek 

stavbu bez jediného úrazu zdárně dokončili. 

 

Poznámka: 

Ceny okolo roku 1900 např.: řemeslnický mistr a také vyšší úředník si vydělal 90,-K/měsíc, nekvalifikovaný dělník 3,-/den, 

kráva (cca 400kg) stála 230,-K, oblek 25 – 50,-K, pánská košile 2,40 K, pár bot 1,-K, 1kg chleba 0,32 K, 1l mléka 0,30 K, 1 

kg cukru 0,82 K, 1 kg másla 2 – 2,50 K, 1 kg vepřového masa 1,76 – 2,45 K. 

Václav Vrba 
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Události z mateřské školy 

V pátek 16. května jsme prožili nevšední zážitky společně s místními dobrovolnými hasiči. Konal se 

totiž Den požární prevence, při které jsme si nanečisto vyzkoušeli evakuaci. Pak nás hasiči svezli 

hasičským autem do hasičárny (a to byl zážitek!), kde jsme si prohlédli veškeré vybavení i techniku, 

besedovali s hasiči v nově opravené hasičárně, obdivovali jsme získané poháry a na závěr si vyzkoušeli 

hašení proudem vody. Plni dojmů jsme se zpět do školky opět projeli hasičským autem. Tímto bych 

chtěla poděkovat hasičům Romanu Melničukovi a manželům Šimečkovým za ochotu si na nás udělat 

čas a umožnit nám takovýto zážitek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V pátek 30. května nás navštívil kouzelník 

MERLIN. Děti všech tříd se účastnily 

profesionálního kouzelnického vystoupení, na jehož 

závěru bylo také kouzlení s balónky. Kouzelník 

vytvořil každému z dětí zvířátko z balónku na 

památku. Tento program měly děti  ke svému 

svátku, jako oslavu Dne dětí. Vystoupení kouzelníka 

MERLINA i zvířátka vyrobená z balónků dětem 

uhradili tito sponzoři – Květoslava Štolbová, Libuše 

Štolová, Jindřich Novotný. Jmenovaným sponzorům 

jménem všech našich dětí velice děkuji. 

 

                                                         Za mateřskou 

školu Bronislava Kuželková 
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Rok ve ŠKOLE ČAR A KOUZEL 
V září 2013 se naše třída proměnila v Bradavice – Školu čar a kouzel. 

Moudrý klobouk rozdělil studenty (žáky2.třídy) do bradavických kolejí:     

Nebelvír, Mrzimor, Havraspár a Zmijozel. A už to začalo… Náš rok kouzlení provázela 

kniha J.K.Rowlingové: „Harry Potter a kámen mudrců“, ze které jsme si společně četli a 

poslouchali její namluvené zpracování na CD. Každý student si vyrobil kouzelnický 

klobouk, zvolil svého prefekta a ve své koleji prožil mnoho krásných chvil, soutěží, her a 

vyrábění. Na podzim jsme se vydali na putování za sovou Hedvikou do Františkových Lázní, hledali 

jsme poklad ve škole, vyrobili si adventní kalendář v podobě hradního svícnu, Příčnou ulici, pavouka na 

skleničku odměn. Společnými silami si v koleji z odpadového materiálu postavili svůj hrad, stojánek na 

pastelky v podobě sovičky i jiné kouzelnické potřeby, jako jsou například netradiční hudební nástroje, 

kde nám svou pomocí přispěli i rodiče malých kouzelníků a nepostradatelného pomocníka - koště, se 

kterým jsme si zahráli v přírodě hlavní kouzelnický sport „Famfrpál“. Jaro nám kromě Famfrpálu 

zpestřila hodina lektvarů, které si koleje samy vymyslely (Oživovací, Strašilektvar, Kožoměněc, 

Tyrkysový nápoj z duší). Do konce roku nás ještě čeká „Cesta zapovězeným lesem“ a slavnostní 

vyhodnocení celoroční soutěže - sbírání Zlatonek. Poté se již malí kouzelníci plni kouzelnických 

znalostí vydají na své prázdninové putování… 

                                                Na shledanou, Bradavice…  

 

                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   

                                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Případní zájemci se mohou hlásit u velitele obvodního oddělení Policie Plesná. 
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Informace ze základní školy 
U Rybníka 

V pátek 9. května Prvňáci využili pozvání rodičů Vojty Váni a šli k nim na rybník opékat buřty, zahrát si 

fotbal a vybíjenou. Ráno nám počasí moc nepřálo a měli jsme obavy, jestli se vůbec na malý výlet 

vydáme. Riskli jsme to a nelitovali jsme. Když jsme došli k Váňovic rybníku, nevěřili jsme vlastním 

očím. Čekal na nás Vojty tatínek, babička a děda. Měli už rozdělaný oheň a nataženou plachtu mezi 

stromy, aby na nás moc nepršelo. Na louce nám vysekali hřiště, abychom se mohli vydovádět s míčem. 

Dopoledne jsme si náramně užili. Moc děkujeme rodině Vojtíška Váni za krásný zážitek. 

   
Martina Turečková 

Pokračujeme v Hejného metodě 

V pondělí 12. května se uskutečnilo na naší ZŠ školení pod názvem „Pokračování Hejného metody“. Jde 

o nový způsob vyučování matematiky, při kterém se děti učí logickému myšlení a zábavnou formou si 

hledají vlastní cestu k matematice. Touto metodou se naši žáci učí již druhým rokem.  

Semináře se zúčastnily i učitelky ze ZŠ Plesná, Libá, Františkových Lázní, Aše a Chebu. Naše škola má 

s novými metodami několikaleté zkušenosti, proto se nám často stává, že naši výuku navštěvují i 

pedagogové z jiných škol. Minulý týden se na hodinu matematiky v 1. třídě přijely podívat tři učitelky z 

jedné z chodovských ZŠ.  

I když je naše škola malá, jsme schopni našim žákům nabídnout nejnovější výukové metody. Vyučování 

se tak pro děti stává přitažlivější, neboť hlavním cílem těchto metod je prožitkové učení, ať už jde o 

výuku Sfumata nebo matematiky prof. Hejného. 

   
Martina Turečková 

Kronikář 

Prvním kronikářem našich dějin byl Kosmas. To už naši „Čtvrťáci“ vědí. Jak to ale je se zápisy událostí 

dnes? Kdo je kronikářem našeho města? To byl jeden z úkolů, který měly děti zjistit. Pro ně to nebyl 

žádný problém. Proto jsme si pí Martu Suchánkovou, kronikářku našeho města, pozvali na besedu. V 

pondělí 12. května jsme se dozvěděli, jak ona provádí zápisy událostí. Přinesla s sebou i jednu, poslední, 

kroniku města Skalná. Po vyprávění o své činnosti zodpověděla i několik dotazů dětí. Nejvíce je 

zajímalo, co se událo v roce jejich narození. Pak si děti prohlédly a potěžkaly kroniku. Toto byla hodina 

vlastivědy ve 4. třídě trochu jinak. Děkujeme pí Suchánkové. 

   
Růžena Štěříková 
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Dopravní soutěž 

Tak, jako každý rok se naši žáci zúčastnili dopravní soutěže. Pro hlídky byla připravena čtyři stanoviště: 
- Jízda podle pravidel silničního provozu.  

- Jízda zručnosti.  

- Poskytování první pomoci. 

- Testy z pravidel silničního provozu.  

  
Hlídka 1. kategorie ve složení Lukáš Makovec, Natalka Gracias, Maruška Voborníková a Matěj 

Martinec skončila na krásném 3. místě. Hlídka 2. kategorie ve složení Kačka Rynešová, Dominika 

Filipová, Vašek Kreš a Pepa Frič celou soutěž vyhrála a postoupila do krajského kola dne 22. 5. v 

Sokolově. I přes nepřízeň počasí se žáci obou hlídek velmi snažili a podali skvělý výkon.  

Gratulujeme! 

   
Eva Hercigová 

Na statku – Nová Ves 

O historii našich zemí se už učíme téměř dva měsíce. V úterý jsme ale přeskočili několik století. Naši 

Čtvrťáci se vypravili na soukromý statek do Nové Vsi. Po pěší necelé hodinové túře jsme nejprve lehce 

posvačili. Pak nám pí Hurtová povídala o historii jejich statku. Mezitím, co jsme poslouchali výklad a 

prohlíželi budovy, různé pomocníky v tehdejší domácnosti a na poli, nám pokládala i otázky. Kdo 

dokázal odpovědět, získal bod. Na závěr za každý získaný bod dostal odměnu. Nejvíce (16) bodů získal 

Tomáš Dlouhý. 
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Potom jsme si zahráli několik míčových her, šipky aj. Asi po půlhodině jsme se přesunuli k místnímu 

rybníku, kde na nás čekali další dospělí - manželé Zetochovi, p. Hurta, p. Makovec a pí Melničuková. V 

krbu pod pergolou opékali pro nás buřty. Děti se mezitím „vyřádily“ ve velkém skákacím hradu a na 

klouzačkách. Počasí nám velmi přálo, a proto se děti mohly osvěžit i v rybníku. Zpáteční cesta byla 

náročnější, neboť jsme se po celou dobu nezastavili a pak nás čekala několikakilometrová cesta mezi 

poli domů. Děkuji za velmi pěkně připravenou akci především manželům Hurtovým, dále Zetochovým, 

p. Makovcovi, pí Melničukové a pí Charvátové, která nás doprovázela celou cestou.  

Růžena Štěříková 

Výuka v přírodě 

Využili jsme teplého a slunného počasí k výuce v přírodě. Starali jsme se o školní zahradu, pleli a 

zalévali sazenice, zasetá semínka a novou jabloň. Historické památky města Skalná - kostel a hrad 

Vildštejn jsme zvěčnili černým uhlem na bílou čtvrtku. Černé ruce od černých pastelů opláchli v Sázku 

a spěchali do školy. Jak nevšedně prožitý školní den rychle utekl... 

   
Miluše Glave-Flašková 

Májová družina 

V květnu jsme se zaměřili na zájmy dětí. Kromě soutěže „DRUŽINA MÁ TALENT“ jsme také 

sportovali, starali se o zahradu, hráli divadlo a vyráběli jsme papírové maňásky. Maňásci se nám 

obzvlášť povedli, no uznejte sami. 

    
Blanka Novotná 

Regionální kolo soutěže Hlídek mladých zdravotníků 

Do Vejprnic jsem s děvčaty jela vyhrát. Bohužel tréma nám umožnila získat jen páté místo. Ona totiž 

tato soutěž není jednoduchá. Posuďte sami, zda byste byli schopni poznat, o jaké zranění jde a okamžitě 

poskytnout první pomoc.  

Děvčata ošetřovala krvácení z krční tepny, popáleniny, poranění páteře, předávkování léky a epileptický 

záchvat. Holky občas sice zaváhaly, ale nikdo z uvedených zraněných by jim neumřel, a to je velké 

vítězství. Lucka Novotná, Káťa Rynešová, Simča Irlwegová, Nikča Šmatová a Domča Filipová jsou fakt 

šikulky. 

   
Blanka Novotná 
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Krajské kolo Dopravní soutěže mladých cyklistů 

Ve čtvrtek 22. 5. se družstvo starších žáků ve složení Dominika Filipová, Kačka Rynešová, Pepa Frič a 

Vašek Kreš zúčastnilo krajského kola DSMC. I přes těžší podmínky - neznalost dopravního hřiště a 

jízdy zručnosti (v Sokolově je umístěna do kopce, což je samo o sobě velice těžké) je pro žáky velmi 

handikepujícím faktorem, se naše družstvo umístilo na krásném, byť nepostupovém DRUHÉM místě. 

Gratulujeme všem závodníkům a přejeme hodně úspěchů v dalším ročníku. 

Eva Hercigová 

Pohár rozhlasu 

12. 5. 2014 se naši žáci zúčastnili atletických závodů v Lubech. Soutěžilo se ve čtyřech kategoriích, 

mladší hoši a dívky, starší hoši a dívky. Tento rok byly tyto závody obzvlášť nabité a o postupujících 

rozhodovali velice těsné výsledky. Mladší dívky obsadili 1. místo a postoupili do okresu, které se konalo 

v Mariánských Lázních, kde nakonec obsadili krásné 5. místo Mladší hoši obsadili 3. místo Starším 

dívkám bohužel unikl postup o pouhých 40 bodů, což je pro představu jedna desetinka ve štafetě, a tak 

obsadili 2. místo, Starší hoši se umístili na 3. místě. 

Věra Heřmánková 

Návštěva planetária v chebském gymnáziu 

Ve dnech 21. a 22. 5. 2014 využila naše škola možnosti navštívit nově vzniklé planetárium v areálu 

gymnázia v Chebu. 5. a 6. třída jela na program o vesmíru, sluneční soustavě, Zemi apod., aby si žáci 

zopakovali probrané učivo z hodin vlastivědy, resp. zeměpisu. Program byl velmi pěkný, zajímavý, 

kromě známých informací se děti dozvěděly některé nové, ve zrychlené projekci mohly vidět zdánlivý 

pohyb hvězd na naší obloze či si uvědomit problém světelného znečištění. Na tuto akci jsme byli zdarma 

odvezeni autobusy a každý žák navíc obdržel drobné občerstvení. 

  
Irena Heczková 

Štafetový pohár 2014 

23. května 2014 se konalo na novém hřišti SKP Cheb v Poohří krajské kolo atletické štafetové soutěže. 

Závodu se zúčastnilo 17 škol z Karlovarského kraje. Naší školu reprezentovalo 16 sportovců a 

sportovkyň ze 2. – 5. třídy. Obsadili jsme pěkné 6. místo. Za výborný sportovní výkon gratulujeme 

Marušce Oslovičové, Martinu Kirchovi, Janu Makovcovi, Filipu Lorinczovi, Matyáši Váňovi, Elišce 

Mizerové, Adéle Horváthové, Radimu Nepilovi, Matěji Martincovi, Marušce Voborníkové, Veronice 

Kirchové, Nastálii Gracias, Kateřině Bartkové, Lukášovi Makovcovi, Janu Gembickému. 

  
Miluše Glave-Flašková 
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Cyrano z Bergeracu v Západočeském divadle v Chebu 

V pátek 6. 6.2014 navštívili žáci druhého stupně Západočeské divadlo v Chebu, aby zhlédli naprosto 

úžasné představení hry Cyrano z Bergeracu. Přestože se nejedná o jednoduchou hru, naši žáci byli velmi 

vnímavým publikem. Hra se jim velmi líbila, zaujala je, o čemž svědčí závěrečné ovace ve stoje, 

kterými ocenili vynikající herecké výkony nejen hlavních představitelů. Zaujala je také hudba, kostýmy 

i scéna. Někteří žáci 9. ročníku ocenili toto představení jako jedno z nejlepších, které v průběhu školní 

docházky viděli. 

Denisa Goldová 

Návštěva Národního technického muzea a letiště 

Dne 30. 5. 2014 se žáci II. stupně opět podívali do Národního technického muzea v Praze. Muzeum bylo 

od naší loňské návštěvy opět rozšířeno, takže kromě nám již známých expozic jsme mohli navštívit i 

další. Žáci 8. a 9. ročníku měli zaplacenu i prohlídku hlubinného uhelného a rudného dolu. Jedná se o 

makety dolů na Příbramsku (rudný důl) a na Kladensku (uhelný důl). Poté se žáci mohli volně 

pohybovat po expozicích muzea, vše si prohlédnout a vyplnit úkoly v pracovních listech. Žáci 6. a 7. 

ročníku si nejdříve prohlédli muzeum, také odpovídali na otázky v pracovních listech a pak se přesunuli 

na Letiště Václava Havla, kde měli zamluvenu dvouhodinovou exkurzi. 

 
Irena Heczková 
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Skalenští myslivci pomohli zlikvidovat černou skládku 
 

Členové Mysliveckého spolku Hubert Skalná, ve spolupráci s městem Skalná, zlikvidovali černou 

skládku, kterou nezjištěný vandal založil uprostřed přírody v jejich honitbě. Na skládce byla hromada 

plastů z rozebraných aut, skla, díly domácích spotřebičů. Policii ČR se, bohužel, nepodařilo doposud 

usvědčit pachatele. Skládka se nacházela na katastrálním území Skalné, v části Větrná, navíc 

v bezprostřední blízkosti mysliveckého krmelce a zásypu. Proto se myslivci dohodli s představiteli 

města, že tuto hanebnost na přírodě pomohou zlikvidovat. Myslivci zajistili naložení, úklid a odvoz 

odpadu, a město uhradilo náklady za uložení odpadu na skládku. Nakonec z toho byla plná korba 

nákladního auta. Myslivci prosí všechny, komu není jedno, co vandalové v přírodě jsou schopni 

provádět, aby se nebáli na takové neřády upozornit. Nejen ve skalenském regionu, který je velmi 

využíván pro cykloturistiku, ale vždy. Dnes má každý občan možnost zlikvidovat svůj odpad zcela 

legálně, například při odvozu tzv. „hromádek“, nebo ve sběrných dvorech případně, po dohodě 

s městem, i individuálně. Nejde jen o to, že likvidaci černé skládky musí uhradit město z peněz nás 

všech, ale hlavně, je ničena příroda našeho regionu. Proto nebuďte neteční, braňte svou přírodu!  

 

 

 

 

Ing.Jaroslav Bradáč, za MS HUBERT Skalná 

 
8. SRAZ STARÝCH TRAKTORŮ 

 

Ve Skalné 14.6.2014 od 10,00 hod. 

 

Program : - výstava historických traktorů a zemědělské techniky 

 

       - výstava drobného zvířectva  

 

- ve 12 hod. jízda historických traktorů po Skalné 

 

  

 

 

 

 

 

O pohoštění návštěvníků se postarají Kirch & Kirch s.r.o. 

Součástí akce bude stánkový prodej farmářských produktů a  

rukodělných výrobků. 
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Hasičské jednotky se utkaly v netradiční hasičské soutěži. 
 

Dne 7. 6. se sjeli za krásného slunečného počasí do Skalné hasiči z celého chebského okresu, aby změřili 

své síly v netradiční soutěži v hasičské všestrannosti „O pohár hradu Vildštejn“. Tato soutěž se skládala 

celkem z 6 disciplín, kde se hasiči postupně střídali na stanovištích. První disciplína patřila velitelům, 

kteří museli zvládnout test týkající se hasičské tématiky, řízení zásahu a také určit několik věcných 

prostředků požární ochrany. Poté na hasiče čekal nelehký úkol, kdy v zakouřeném prostoru hradního 

sklepení museli v dýchacích přístrojích najít zraněnou osobu. Tato disciplína byla velice reálná a silně 

připomínala ostrý zásah. Ve třetí disciplíně měli za úkol vytvořit jeden útočný proud do prvního patra po 

žebříku a poté v budově splnit další úkol a to uvázat několik uzlů, které hasiči používají při 

sebezáchraně a práci ve výškách. Po splnění tohoto úkolu se musel soutěžící slanit po plášti budovy zpět 

na zem. Zde byla vytvořena střelnice a čtyřčlenná družstva prověřili svojí dovednost ve střelbě ze 

vzduchovky. Po střelbě přišla na řadu soutěž strojníků. Strojníci měli za úkol po vytýčené trase projet 

s rezervním kolem z hasičského auta a nakonec hodit do dálky 10 kg těžkým startérem. Konec patřil 

požárnímu útoku. Zde museli vytvořit jednoduché vedení od stroje na čtyři hadice C dle cvičebního řádu 

jednotek PO. Na regulérnost a správné provedení dohlíželi po celý den ředitel územního odboru Cheb 

ing. plk. Jan Doubrava a velitel chebské stanice profesionálních hasičů ing. plk. Martin Tomášek. O 

časomíru se postarali velitelé zúčastněných jednotek. Po sečtení všech bodů si nakonec putovní pohár za 

1. místo odvezli hasiči z Plesné, kteří porazili domácí těsně pouze o jediný bod. Na třetím místě skončila 

jednotka z Teplé. Celá akce byla podpořena Městem Skalná, OSH Cheb a v neposlední řadě majitelem 

hradu Vildštejn panem Miroslavem Pumrem. 
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FK Skalná  
FK Skalná SG – VfB Lobeda Jena 5:2 (0:0) 

V sobotu 7. 6. od 13, 00 hod. odehrála stará garda přípravné utkání s německou Jenou. Za horkého počasí před mnoha diváky 

byla domácí Skalná od samého začátku lepším týmem, ale poločas skončil bez branek. Ve druhém poločase už domácí 

útočníci mířili přesněji a skóre začínalo narůstat. Hattrick vstřelil s chutí hrající Jaroslav Bálint. Další branku přidal Tomáš 

Sláčík a poslední branku si vstřelil německý tým sám. Hosté v samotném závěru dvěma góly upravili na konečných 5:2. 

Pohodový zápas odřídil zkušený a dynamický rozhodčí Milan Malovec. 

Sestava FK Skalná SG 
M. Baniunynský, V.Vrba, F.Kopecký, F.Tržil, V.Mizera, P.Troníček, B.Hrabovský, P.Aleksič, P.Salva, 

P.Lörincz,P.Komárek,T. Sláčík, J.Bálint a J.Kapic. 

 

 
 
FK SKALNÁ SG – FK RADNIČKY LOZNICA (Srbsko) 
Pátek 27. 6. od 18,00 hod. 

Vstup zdarma. 

Stará garda Skalné se v loňském roce (2.7.-7.7.2013) vypravila na zájezd spojený s mezistátním zápasem do vzdáleného 

Srbska. Po trase Skalná, Pasov, Vídeň Budapešť, Novi Sad nás po 1 200km přivítalo srbské město Loznica (86.000 obyvatel, 

142 m/mořem). Město leží na západě Srbska na hranici s Bosnou a Hercegovinou, kde hranici tvoří nádherná řeka Drina. 

Během našeho pobytu bylo o nás výborně postaráno a navštívili jsme zajímavá místa. V samotném zápase nás domácí 

přehrávali a do polo času vedli 3:0. Ve druhé půli Skalná přidala a konečný výsledek 4:3 byl pro nás přijatelný. Srbové 

přijedou na naše pozvání do Skalné ve středu 25. 6. a odjedou v neděli 29. 6. Máme pro ně připravený bohatý program a 

doufáme, že se jim v Čechách bude líbit. 

FK Skalná SG 

  TABULKA I. A třídy před posledním kolem 

Rk.  Tým Záp + 0 - Skóre Body PK (Prav) 

 1. Kynšperk 23 14 6 3 63: 30 51 3 ( 12) 

 2. Loko K.Vary 23 15 4 4 55: 28 51 2 ( 16) 

 3. Žlutice 23 15 3 5 54: 32 48 
 

( 15) 

 4. Vintířov 23 12 4 7 54: 40 42 2 ( 7) 

 5. Chyše 23 11 5 7 46: 31 41 3 ( 2) 

 6. Nová Role 23 9 5 9 40: 39 36 4 ( -4) 

 7. Rotava 24 8 7 9 42: 52 33 2 ( -5) 

 8. Skalná 23 6 7 10 29: 56 29 4 (-11) 

 9. Bochov 23 6 5 12 56: 56 28 5 (-13) 

 10. Hroznětín 23 9 1 13 40: 49 28 
 

( -5) 

 11. Aš 23 7 3 13 43: 68 24 
 

( -9) 

 12. Lipová 23 4 7 12 26: 50 22 3 (-17) 

 13. D.Rychnov 23 4 3 16 31: 48 17 2 (-18) 
 

Redakce děkuje všem přispěvatelům. Neotištěné příspěvky budou zveřejněny v dalších číslech. Názory redakce se vždy nemusí shodovat s názory 
přispěvatelů. SKALENSKÝ ZPRAVODAJ – měsíčník Skalenské radnice vychází 12x ročně • vydává a tiskne Město Skalná, Sportovní 9, 351 34 Skalná, 

IČO:00254231 • vydávání povoleno pod registrační značkou MK ČR  E 11481 • šéfredaktor – Ing. Radek Voborník tel. 354548823 • příspěvky zasílejte na 

adresu MěÚ Skalná, Sportovní 9, e-mailem: zpravodaj@skalna.cz,• uzávěrka každého čísla k 10.dni daného měsíce • vyšlo 13.června 2014 • příspěvky 
v elektronické podobě uvítáme.  Více na www.skalna.cz 


